

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

ORIHUELA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

Observaciones Meteorológicas

Presión atmosférica a las 8 mañana, 755'0 mm. Temperatura mínima 14'0°-Id. máxima sombra, de ayer 20'0°-Fuerza y dirección del viento, regular S.O. Estado del cielo, brumoso. Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO IV

Miercoles 29 de Mayo de 1912.

NÚM. 751.

RESUMEN DE AYER

Canalejas manifestó a los periodistas que la huelga de ferroviarios andaluces ha sido solucionada.

En Villareal provincia de Castellón de la Plana se produjo un incendio en un cinematógrafo que no reunía las condiciones de seguridad establecidas por la ley. Se extrajeron 61 cadáveres. Los heridos curados en las farmacias pasaron de 150: muchos de ellos fallecieron.

No todo está igual

¡Cuanto ha quedado al descubierto con la ruinosa intervención de los fondos del municipio!

¡Cuántas lacerias, de las que minan el organismo democrata, están sufriendo las caricias del aire y la luz!

¡Con cuanto razón afirmamos nosotros, que la frase «todo está igual» puesta en circulación por los concejales, para justificar su repentino cambio de criterio, que tan en ridículo les ha puesto, es incierta!

En la tarea de evidenciar esa razón, vamos hoy a ser continuadores.

Hubo un tiempo, en que los destinos políticos de Orihuela, se vincularon en la persona de su hijo ilustre el Sr. Ruiz Capdepón.

En ello, no jugó principal papel el cariño de los oriolanos, con ser mucho el que estos sentían por su insigne paisano, sino las grandes influencias de que este gozaba, que hasta en situación con-

servadora, resultaba invulnerable este distrito, para las codicias ajenas.

Y la fama de esa influencia, crecía más cada día.

Don Trinitario consiguió, todo el tiempo que duró su mandato, no molestasen a Orihuela los delegados de Hacienda de la provincia y aunque este municipio, se ha significado siempre por sus deudas a ese organismo, en cuanto fulguraba la amenaza de intervenir los fondos, el ministro oriolano interponía su valiosa influencia y no pasaba nada.

Es más, a raíz de aquellas elecciones, en que frente al señor Ballesteros, luchó el Sr. Senante, el entonces presidente del Consejo de Ministros Sr. Villaverde, envió a este municipio un funcionario, con la misión de inspeccionar cuantas y libros.

Esta tarea, prometía dar opimos frutos pero... la influencia del Sr. Capdepón, que aunque entonces ya era senador vino en auxilio de sus correligionarios, se interpuso y el funcionario inspector, tuvo que regresar a Alicante sin haber hecho nada.

Si los antiguos liberales quisiesen hablar, podían presentar varios hechos como el narrado, que todos ellos elevaban a la categoría de omnipotencia, la valía del Sr. Ruiz Capdepón.

¿Atravesamos ahora una época semejante?

Veámoslo.

Según confesión de «El Diario» la intervención que pesa sobre nuestro municipio, fué anunciada en distintas ocasiones.

Nosotros sabemos y a nadie creemos capaz de desmentirnos, que esos anuncios se apresuró el alcalde a comunicárselos al Diputado.

Este, según nuestros informes, que el mismo alcalde con su públicas manifestaciones se ha encargado de proporcionarnos, contestaba invariablemente que «no tuviesen cuidado, pues nada ocurriría, quedando esas amenazas en amenazas.»

Muy pocos días antes de que la desconsoladora realidad sorprendiese a los demócratas, había recibido el alcalde, la última carta del Diputado, conteniendo las registradas manifestaciones.

Y sin embargo de éstas, la intervención se llevó a cabo.

Pero hay más: los mismos demócratas, lenguaraces empedernidos, hicieron circular la especie de que el Sr. Ruiz Valarino, había escrito al alcalde, rogándole volviese a encargarse de la alcaldía ya que el estado anómalo del municipio desaparecería enseguida, encauzándose en la más consoladora normalidad.

Y esas promesas, nacidas sin duda al calor de la mejor buena fe y fundidas en el crisol de un acendrado oriolanismo se han estrellado ante la realidad y estáis, que el municipio oriolano ha de saldar su enorme deuda con la Hacienda, entregando a esta el 66 por ciento de sus rentas.

Piensen los demócratas por un momento, si ese hecho hubiese ocurrido viviendo D. Trinitario.

Si son sinceros, si no quieren apartarse de la realidad, ten-

drán que confesar, mal que les pese, que viviendo el ilustre oriolano, no ocurriría cuanto ahora ocurre.

Esa confesión, echa por tierra la leyenda que ellos mismos han forjado y solamente ellos han creído, respecto a que en punto a omnipotencia y valía, están a la misma altura los hijos que el padre.

Y como los hechos registrados, diputan como falsa mentada leyenda, nadie podrá tacharnos de visionarios, al afirmar como afirmamos, que la intervención de los fondos municipales, prueba que «no todo está igual.»

EN POCAS LINEAS

¡Luego dicen que las informaciones periodísticas no merecen fe! ¿Como han de merecerla, si hay individuos que miran los sucesos con cristales de aumento y con esa impedimenta para su visión, escriben en la prensa?

La reseña telegráfica firma la por «Ripol-Urdapilleta» que publica «El Correo Español» sobre el mitin jaimista del domingo es digna de ser reida.

«Quiero yo creer, que hasta los mismos jaimistas, cuya seriedad me complace en reconocer, habrán reido de buena gana con la lectura de esa reseña.

El periodista que la firma, haciendo gala de su poca aprensión y de sus aptitudes adicionales, asegura con formalidad pasmosa, que al mitin asistieron, más de 20 000 jaimistas y que «el local (Plaza de toros) aunque espacioso, es incapaz para recibir a la multitud que tiene que desistir de penetrar en él una buena parte de los que habían acudido.»

Ustedes, como yo, habrán reido de esc. de los 20 000 jaimistas y lo de la insuficiencia del local, donde se celebró el mitin, siendo así, que aun ha-

biendo asistido el doble de personas que a él asistieron, pudieran haberse colocado cómodamente y aun sobraba local.

También es risible la afirmación de que al banquete, asistieron más de 600 comensales.

¡Que pregunten en el Hotel España! Y puestos a reír, lean Vds. las flores, con que susodicho corresponsal, obsequia al Sr. Ferrer.

Le llama «macarrónico alcalde democrático-republicano, con el bastón en alto, con aires de chulo matón y oliendo a monterilla una barbaridad».

R. DE A.

Cruzada de la modestia cristiana

Era ya hora, sino de que cayéramos en la cuenta, que eso hace tiempo que acaeció, de que tratáramos de remediar los estragos que ocasiona el lujo, sobre todo el de la más hermosa mitad del género humano, en los órdenes todos de la actividad humana, en todas las esferas sociales, en las manifestaciones todas de la vida.

Plausible obra es la de la cruzada de la modestia cristiana; persigue el mal, le combate en sus manifestaciones, le ataca en sus raíces. Enhorabuena la mujer católica practique los consejos y obre en consonancia a las normas de esa obra; coadyuemos nosotros los hombres, que más que ellas somos los interesados, más aun, los causantes del extravío que en este punto sufren por solicitaciones, tácticas de nuestro gusto, las jóvenes casaderas ansiosas de agrandar.

Muchas, ingenuas e inocentes no se dan cuenta de los móviles de su conducta, obran por imitación, por seguir la corriente de la moda, pero otras astutas, reflexivas, visten esos odiosos trajes ceñidos, esos adornos deslumbradores, esos tocados atractivos, como cebo y reclamo que les da probabilidades de éxito en la caza del marido.

Hubo un tiempo de sensatez y sentido común en la sociedad, en el que el buen paño en el arca se vendía; hoy extragado el gusto, ausente el juicio, la experiencia triste demuestra que el que no anuncia no vende y en el reclamo, en la oferta constante está el éxito.

Antes las Cenicientas, juiciosas, honestas, buenas, eran solicitadas en su retiro humilde por los príncipes juiciosos que buscaban una perfecta desposada;

hoy las jóvenes se exhiben, engalanadas, deslumbrantes, como los géneros de un almacén; buscadas en las reseñas de las fiestas de los salones «ayer se presentó en sociedad la encantadora hija de...» buscad en cuarta plana «Se desea un comprador para un magnífico automóvil expuesto en tal sitio» aquí el comprador allá el marido ¿qué más dá?

Si los hombres tuviéramos sentido común, buscaríamos lo bueno, antes que lo bonito, la joya mejor que el estuche, la hermosura del alma antes que la del cuerpo, la belleza natural mejor que la hermosura salida de un tocador... ellas tratarían de agradarnos; pero como somos necios, como a necios nos tratan y tratan de cazarnos como a necios; inocentemente inconscientemente muchas que por seguir el uso común no se dan cuenta de sus actos; deliberadamente otras que conocen el secreto de nuestra debilidad, se no presentan lujosamente ataviadas, como mulas de feria, como maniquies; sin caer en cuenta de que sus artimañas son contraproducentes pues como dijo sabiamente su santidad León XIII «hay pocos hombres que se atrevan a cargar con gastos tan exorbitantes».

Este propósito y afán de reclamo de exhibición, esta especie de impudor, hizo decir al poeta

«Llevan a los paseos muchas niñas de ahora muy cortos los vestidos la vergüenza más corta».

Y por nuestra pasiva complicidad nos decía una ilustre poetisa refiriéndose a las mujeres:

«o tomadlas como son o hacedlas cual las quereis».

Luis Ezcurrea Sánchez.

Madrid-28-Mayo 1912.

Hase comentado que «El Diario» organo oficial de los demócratas, no contestase a los mueras, de los jaimistas con un ¡viva D. Alfonso XIII! No es extraño: el alcalde ante cuyas barbas se profirieron esos mueras no se le ocurrió otro grito que el de ¡viva la libertad! olvidándose que era alcalde monárquico.

INTRANSIGENCIA RIDÍCULA

Se ha clamado mucho y recio, contra el fanatismo rojo y el fa-

natismo negro, vituperables como toda clase de fanatismos y que convierten a España, en un verdadero campo de Agramante.

Yo no puedo sustraerme a la realidad y he de condenar esas exageraciones, tanto de la derecha como de la izquierda y que tan poco favor hacen, a sus respectivas causas.

Y así como la navaja de hoja más estrecha, penetra mejor en un cuerpo extraño, así también esas exageraciones, se agudizan más en los partidos extremos (llámense republicanos o integristas) que se vacían en moldes más estrechos.

Esas intransigencias suscitan más antipatías, que todas las diatribas que contra los partidos que de ellas hacen gala, pueden escribirse.

El hecho, bien triste para las letras patrias, de haber muerto el insigne Menéndez Pelayo, da ocasión a dos representantes en la prensa de esos fanatismos («El Siglo futuro» diario integrista y «El Radical» diario lerrouxista) para ponerse en ridículo haciendo gala de ellos una vez más.

Para el órgano integrista, el insigne D. Marcelino, pensaba en política en tradicionalista, pero para que la afirmación no pueda tomarse en la acepción usual que se dá a esa palabra, añade el colega «aunque apartado de los partidos políticos de la tradición.»

Con ese agregado, se aloja la idea de que al eminente polígrafo, pudiera creerse carlista o jaimista como ahora se llaman los tradicionalistas.

Para el diario de Lerroux, el director de la Biblioteca nacional fué enemigo de los neos atreviéndose a decir dicho periódico que «llevaba dentro más Renacimiento que catolicismo.»

Contra la mentirosa afirmación de «El Radical», basta oponer los escritos del insigne sabio.

Ellos, mejor que cualquier otro argumento, evidencian su catolicismo.

Y contra la afirmación de «El Siglo futuro» basta recordar, que el Sr. Menéndez Pelayo, militó siempre en el partido conservador y que con ese carácter fué diputado.

¡Que pequeñas resultan esas miras!

X.

Hojeando periódicos

«La Epoca» se ocupa de la huelga de los ferroviarios andaluces y censura al Gobierno por imprevisor, ya que no ha investigado con que medios contaba la Compañía para resolver el problema de las comunicaciones y tener preparadas para aplicarlas rápidamente todas aquellas medidas indispensables para asegurar la circulación de los correos y atenuar en lo posible los perjuicios que causa la huelga.

«A B C» publica amplia información remitida desde Paris que contiene detalles del ataque a Fez.

«La Correspondencia de España» publica las últimas noticias acerca de la huelga de ferroviarios andaluces.

«El Universo» publica algunos fragmentos del discurso leído por D. Julián Ribera y Tarragó al ser admitido en la Real Academia de la Historia. También publica el discurso pronunciado en ese acto por Don Alejandro Pidal.

«El Correo Español» afirma que el proyecto de Mancomunidades, aunque inspirado en la ley de Administración local del Sr. Maura es peor que esta.

«El Mundo» discutiendo acerca de la huelga de ferroviarios andaluces, asegura que esos conflictos entre el capital y el trabajo serían menos frecuentes a no existir los intermediarios oficiosos que a título de estimuladores de reivindicaciones se sirven del hambre de los obreros para estatuir la tiranía brutal e irresponsable de los Sindicatos.

«Diario Universal» con un texto de «El País» defiende al Gobierno de las censuras que le dirigen «El Imparcial» y «El Liberal» por el hecho de haberse concedido todos los suplicatorios pendientes contra Azzi.

«La Correspondencia militar» escribe su fondo en pro de la escala cerrada.

«El Debate» publica una crónica de Paris que firma el Sr. Melgar en la que se ocupa de las fiestas de Juana de Arco.

«La Tribuna» informa a sus lectores de la huelga de los ferroviarios andaluces.

Continúan embargadas las rentas del municipio en un noventa y un por ciento. Los concejales, según expresión de «El Diario», se han convertido por ese hecho en recaudadores de contribuciones «caso insólito, etc., etc.»

La razón de unas huelgas

Es objeto de muchos comentarios un telegrama, que de su corresponsal en Madrid, publica el diario barcelonés «Las Noticias». Se explica en él la razón de

las huelgas, que no es el deseo, como en mítins y periódicos se dice, de mejorar la condición del obrero, sino que obedece a otras causas no muy limpias.

Desde el año 1902 no ha rendido cuentas, el Comité Socialista nacional.

Fácil es vislumbrar, ya que de socialistas se trata, la razón de ese hecho.

Claro es, con arreglo al Reglamento de esa agrupación, dichas cuentas han de rendirse anualmente para lo cual se celebra un Congreso.

Más como hay empeño en no cumplir ese precepto ¡vayan ustedes a saber porqué! se buscan subterfugios para no celebrar dicho Congreso.

De aquí que el año pasado, se promoviese la huelga de los cargadores bilbainos, que impidió la celebración de ese Congreso y de aquí también, que este año, se estén ya iniciando trabajos para promover una huelga de ferroviarios, con el indicado fin.

¿Cuándo abrirán los ojos a la verdadera luz, los pobres obreros?

¿Cuándo se convencerán son ineuamente explotados por los que a todas horas les predicán redención y libertad?

NOTAS TAURINAS

Salida de los toros

Con dirección a esta han salido los cuatro hermosos toros que han de lidiarse en la corrida del nueve.

Son de la acreditada ganadería de D. Luis Sagra Galdón, de Santisteban del Puerto, provincia de Jaén.

Llevar los siguientes nombres y números:

- Cucharero, 14.
- Sanguijuelo, 15.
- Vivorilo, 11.
- Virguero, 17.

Perdiendo el tiempo

«El Diario» está publicando una serie de artículos encaminados a que las autoridades atiendan a la salubridad pública.

Lástima de tiempo que pierde el colega. Tenemos unas autoridades que no les importan nada esas cuestiones.

En este periódico hemos escrito mucho sobre lo mismo, y los señores alcaldes y subdelegado

de Sanidad se nos han mostrado más sordos que unas tapias.

Una de las últimas denuncias que hicimos fué la de un sumidero de una casa de la calle del Principe de Vergara, cuyas emanaciones—las del sumidero, eh? son capaces de ocasionar hasta... el cólera. Y aún no hemos sido atendidos.

Para la bandera del «ESPAÑA».

Suscripción abierta por este periódico, entre las señoras, para secundar la iniciativa de Su Majestad la Reina Victoria, de regalar la bandera de combate del acorazado «España».

	Ptas	Cts
Suma anterior	57	75
Srta. Dolores Romero.		25
Srta. Pilar de la Vega		25
Romero.		25
Total	58	25

LAS CORTES

Sesiones del día 28 de Mayo

= SENADO =

Preside Montero Rios. El Marqués de Rozalejo se ocupa de la catástrofe de Villarrea excitando al gobierno para que se depuren responsabilidades castigándose a los autores de ellas.

Se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión.

= CONGRESO =

Preside Romanones. Por varios diputados se formulan ruegos y preguntas de interés local.

Se pone a discusión el proyecto de ley sobre distribución de 7.000 kilómetros de carreteras.

Intervienen en ella los señores Abilio Calderón y Alcalá Zamora.

Salillas apoya un voto en contra del presupuesto de gastos.

Es contestado por Cobian (hijo) y se desecha el voto.

Canalejas lee el laudo entre los ferroviarios y las empresas y se levanta la sesión.

SUETOS Y NOTICIAS

Han salido para Alicante, donde han fijado su residencia nuestro respetable amigo D. Manuel Campa y sus bellas hijas.

Han sido nombrados guardias de

Seguridad con destino a esta provincia, Antonio Ruiz Romá, Juan Durades Esclapés, Jesús Izquierdo Hostalet y Francisco Gabriel Seguí.

Animadísimo en todas sus secciones se vió el mercado de ayer, cotizándose la docena de huevos a 0'90 pesetas.

Varios vecinos de San Fulgencio, han rogado al señor Inspector provincial de Sanidad, que gire una visita a el cementerio de aquel pueblo con el fin de que informe acerca de sus condiciones sanitarias.

Se encuentran en esta ciudad el Sr. Bosch y otro funcionario de la Comisión mixta de Alicante.

En algunas poblaciones circulan billetes del Banco, de cien pesetas, falsos.

El dibujo de dichos billetes es algo confuso, el papel es grueso y fácilmente se quiebra. El reverso difiere poco de los legítimos.

Mañana predicará en Monserrate el coadjutor del Salvador D. Jesús Marco.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos.—Ninguno.
Matrimonios.—Ninguno.
Defunciones.—Ninguna.

ANA DE ANA

Se ofrece para criar en su casa, o en la de los padres, Mónica Sigüenza Sigüenza, de 28 años, con leche de 16 meses.

Los Landeros (Campo de la Murada).

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

SE CURA LA **TOS** CON EL **Jarabe Etereo Domenech**

Unico preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina,» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando a mismo tiempo la «espectoración y ranspiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

ENFERMEDADES
DE LA
GARGANTA, NARIZ Y OIDO
CONSULTA
DEL
Dr. PEREZ MATEOS
DE 3 A 5 — S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE
ENFERMEDADES DE LAS
VIAS URINARIAS
DR. J. LORCA
BELLUGA, 8. — DE 3 A 5

CONSULTA DE
D. JOSÉ BERMUDEZ
Enfermedades de la piel:
Ulceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc.
AFECCIONES VENÉREAS
BLÉNORRAGIA Y SÍFILIS
ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ
DE 3 A 5. — **GLORIA, 80**

CONSULTAS GRATUITAS
DE ESTAS ESPECIALIDADES:
**HOSPITAL PROVINCIAL
MURCIA**

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias
Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustín 4 principal

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del *Dr. Caldeiro.* En farmacia caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

LA GRANADINA gran taller de modistería, de rigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo á los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

Imp. de L. Zerón e hijos—Orihuela

EL ORIOLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
 Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
 LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
 DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica

se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Mar nez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GUANO PAÑUELA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmense surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1. — ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada

Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

LA TROPICAL

GRAN ZAPATERIA DE RAMON PALOMARES

En este acreditadísimo establecimiento, existe un gran surtido en calzado de todas clases, especialmente de lujo, confeccionado con arreglo a la última moda, y de un precio sumamente económico.

SAN ISIDRO, 11 Y LAS BARRAS 13—ALICANTE.

VENTAS EL AGUILA PRECIO

CONTADO Comercio de Tejidos FIJO

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA



LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
 Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA

ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder con petir con todos los almacenes de España.